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	Titolo:

“Installazione di un Laboratorio Linguistico “Mobile” 


	Obiettivi:

a) motivazione delle proposte e analisi dei bisogni

	La conoscenza delle lingue straniere investe una sempre maggiore importanza nel contesto multietnico internazionale in cui si colloca il cittadino moderno. Il mondo del lavoro oggi richiede in modo prioritario l’irrinunciabile conoscenza di più lingue straniere per qualsiasi incarico. 

Di qui la necessità di preparare gli studenti ad affrontare, con una solida preparazione di base, questa realtà, destinata a sempre più estremizzarsi nello scenario sopra dipinto.

E’ noto che il miglior metodo per l’apprendimento di una lingua straniera è quella di “immergersi” – o “vivere” - nel contesto socio culturale del Paese in cui tale lingua viene parlata, conversando con “persone” di madrelingua, condividendo con esse situazioni quotidiane, apprendendone la cultura, leggendo i quotidiani ed i libri del loro Paese, seguendo i loro programmi televisivi, seguendo film originali con colonna sonora nella madrelingua che si sta studiando ecc. 
Il Laboratorio Linguistico è l’ambiente didattico universalmente riconosciuto come il più potente ed efficace sistema in grado di simulare lo scenario sopra descritto.


	b) descrizione sintetica degli obiettivi generali

	L'installazione di un Laboratorio Linguistico all'interno di una struttura scolastica e/o di formazione, è un’iniziativa didattica nel campo della formazione che risponde a più esigenze, quali l’insegnamento delle lingue straniere (e/o dell’Italiano a stranieri) nel modo più efficiente possibile e, più in generale, alle esigenze, espresse sia dei docenti che degli alunni stessi, di una scuola moderna e aggiornata che utilizza sistemi didattici tecnologicamente avanzati ed efficienti per l’insegnamento di più discipline.

L'utilizzo di un Laboratorio Linguistico risponde infatti pienamente:

· alle esigenze sempre più sentite di apprendimento delle lingue straniere in un contesto multimediale, in cui gli studenti possono usufruire dei media più avanzati e coinvolgenti, allo scopo di garantire una “full immersion” nel contesto didattico linguistico oggetto dello studio.  In questo contesto il docente può facilmente fornire ai suoi alunni non solo conoscenza e sapere ma soprattutto strumenti in grado di gestire e  utilizzare tali informazioni.

· alle esigenze di insegnamento di qualsiasi disciplina mediante sistemi didattici avanzati, che il docente deve gestire in modo razionale ed efficiente anche in questo nuovo “mondo multimediale”. Il docente, infatti, continua a svolgere il suo fondamentale ruolo di guida, di supporto, di controllo, di ogni attività didattica svolta dagli studenti e quindi necessita dei “tools” dedicati, specifici e sviluppati appositamente a questo scopo che solo un Laboratorio Linguistico tecnologicamente all’avanguardia può garantirgli.

	c)obiettivi di apprendimento collegati al progetto

	· Studiare/insegnare le lingue straniere e/o l’Italiano a stranieri, usufruendo di funzioni didattiche specifiche per questa attività, mediante un sistema hardware e software che:

· garantisca agli studenti di seguire programmi audio e video di qualsiasi genere e natura
· garantisca al docente di controllare, guidare, correggere l’attività didattica di ogni singolo studente nel modo più flessibile, razionale e completo

· Consenta di utilizzare tutti gli strumenti di acquisizione valutandoli e gestendoli dinamicamente in relazione al grado di formazione raggiunto dagli alunni; il sistema deve quindi garantire la gestione di informazioni, programmi, attività didattiche dedicate a singoli alunni, gruppi o a tutti gli studenti

· Consenta di ottimizzare e razionalizzare i tempi di apprendimento, con tools che consentano al docente di porre gli studenti immediatamente nelle condizioni operative di apprendimento. Il tempo di apprendimento nel laboratorio è infatti un elemento critico e di primaria importanza e da sfruttare nel modo più razionale possibile. 

· Consenta di preservare il ruolo del docente nel processo di apprendimento, mettendolo nelle condizioni di gestire l’intero processo formativo mediante potenti e specifici tools didattici  



	d) descrizione sintetica del processo produttivo che si intende riprodurre e/o simulare

	Il progetto descrive un Sistema Didattico “Mobile” dedicato all’insegnamento delle lingue straniere, che si avvale di un Laboratorio Linguistico Wireless, particolarmente valido ed utile da un punto di vista didattico. Non richiede quindi alcuna aula dedicata e tutte le unità possono essere facilmente spostabili da un ambiente ad un altro, in funzione delle specifiche esigenze didattiche.

Questo sistema, particolarmente sofisticato, è caratterizzato da molte soluzioni innovative e tecnologicamente avanzate, che si riflettono in nuove funzioni particolarmente utili da un punto di vista didattico. Il sistema, infatti, è dotato di un sistema di trasmissione audio wireless a più canali ed offre agli studenti la possibilità di lavorare in Audio-Attivo. Offre tutte le “classiche” funzioni dei Laboratori Linguistici più sofisticati esistenti sul mercato, e quindi, ad esempio, consente all’insegnante di:

· Inviare CONTEMPORANEAMENTE 2 programmi audio diversi, con qualità eccellente, a due gruppi di alunni. Questi programmi possono essere:

· Programma 1: il programma audio generato dal lettore MP3 integrato nella consolle del laboratorio Wireless (o generato dal lettore Media Player del computer portatile)

· Programma audio 2: un programma audio generato da una “sorgente audio esterna” eventualmente collegata al sistema, quale ad esempio uno Smart Phone o tablet o lettore  MP3 o registratore MP3 o generato dal lettore multimediale di un computer portatile ecc.

· Monitorare in tempo reale l’attività di ogni singolo alunno
· Rendere uno studente “modello” per la classe o per il proprio gruppo

· Parlare ad un singolo allievo, gruppo o classe ecc.

 E’ importante sottolineare che il sistema che si intende realizzare:

· Può essere utilizzato per lo studio della musica in un laboratorio musicale

· Può essere utile per effettuare esercizi per la cura della dislessia
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