Gent.mo Dirigente Scolastico,
 Come da Informativa Ministeriale, la Vs. Istituzione Scolastica risulta essere presente nell’elenco delle scuole che hanno presentato la propria proposta a fronte della Circolare Ministeriale sopra citata ed i cui progetti sono stati dichiarati ammissibili al finanziamento.  
Con la presente ci permettiamo quindi di presentare in allegato la ns. Società, i prodotti da noi offerti e inoltriamo la ns. cortese richiesta di iscrizione al Vs. Albo Fornitori.
 Vorremmo cortesemente segnalare che la ns. Società è in grado di fornire soluzioni che riteniamo molto interessanti e previste specificamente dalla Circolare Ministeriale in oggetto, come ad esempio il ns. nuovo Laboratorio Linguistico mobile, wireless, portatile, di cui alleghiamo una presentazione dedicata (vedere NOTA IMPORTANTE sotto riportata). 
Oltre a questo rivoluzionario sistema, la ns. Società è in grado di fornire Laboratori Scientifici mobili,  soluzioni complete per aule aule Cl@ssi 3.0, arredi “modulari mobili”, software di gestione delle classi in cui il docente e gli allievi sono dotati di dispositivi wireless (tablet, notebook, smartphone ecc.) ecc.
 Vi chiediamo quindi cortesemente di essere iscritti al Vostro Albo Fornitori e di essere invitati a Vs. eventuali Bandi – in CONSIP o “tradizionali” - per l’acquisto di qualsiasi tipo di laboratorio e attrezzatura didattica.
NOTA IMPORTANTE: vorremmo cortesemente segnalare che i finanziamenti PON prevedono la possibilità di “Aggiornare e convalidare il quadro economico” per cui anche se la Vs. Istituzione Scolastica ha effettuato una richiesta di finanziamento per attrezzature diverse, può ora rivedere il progetto ed acquistare un Laboratorio Linguistico mobile – o altro. Per informazioni sulle modalità di revisione del progetto, vedere quanto riportato sulla Circolare Ministeriale “Disposizione e Istruzioni per l’attuazione dei progetti”. 
 Cordiali saluti
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